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Quadro 8 - Caracterizacao das dimensdes de analise utilizadas na avaliacdo da qualidade argumentativa das respostas apresentadas pelos alunos

Dimensdes de

analise Categoria Definicao da categoria Exemplo de resposta

Nivel O = Nao refere Dados “Um aumento excessivo do efeifo de estufa gera um aumento de retencdo de radiacdo infra-

vermelha.” (A39; Q1)

Nivel 1 = Refere um ou dois Dados “Porque desde que comecou a revolucdo industrial temos observado o desenvolvimento a subir

I cada vez mais, as fabricas e oS carros sao cada vez mais e as emissoes de CO, também.” (A47;
Suficiéncia Q1)
dos Dados Nivel 2 = Refere trés ou quatro Dados “Porque o cientista verifica alteracoes nos niveis de dioxido de carbono, que foi o Unico gas que
sofreu um grande aumento na sua concentracdo e, analisando os dados, verificou que a
temperatura aumentou desde a revolucao inaustrial [...]” (A68; Q1)

Nivel 3 = Refere todas as Dados disponibilizados Nenhum dos alunos fez referéncia a todos os Dados.

Nivel O = Nao apresenta relagdes ou apresenta “Sim [o CO, é responsavel pelo aumento da retencdo de radiagdo infra-vermelhaj, visto que a
incorreccdes nas relacoes que temperatura aumenta com os niveis de CO, na atmosfera, concluimos que a retencéo de infra-
estabelece entre os elementos que vermelhos aumenta quando o nivel de CO, aumenta. O nivel de temperatura terrestre é maior
refere L o ) ) ,

devido a radiacdo solar e gases de efeffo estufa, esse aumento excessivo provoca o efeifo estufa
que origina o aumento da retencao de radiacéo infra-vermelha.” (A11; Q1)
. Nivel 1 * Apresenta, com correcgdo, algumas “l...Jo CO,, ao longo dos anos, aumentou bastante. Foram utilizados mais combustiveis fésseis, por
Relacéo entre relacoes entre os elementos que refere exemplo. carvao, petrdleo, efc. Esta utilizacdo de combustivels fosseis fez com que houvesse um
Dados, aumento aa concentragdo de CO, na atmosfera. Por causa deste aumento também houve um
Justificagt?es aumento na temperatura média terrestre.” (A29; Q1)
e Conclusdes Nivel 2 = Apresenta, com correcgao, todas as

relacdes entre os elementos que refere

“Sim [o CO, é responsavel pelo aumento da retencéo de radiacéo infra-vermelhaj. Porque o didxido
de carbono ao ficar acumulado na atmosfera é capaz de refer a radiacao infra-vermelha na Terra e
com 0s estudos do cientista podemos concluir que desde a revolucdo industrial que tanto o dioxido
de carbono aumentou, como a temperatura aumentou, isto porque o didxido de carbono reteu a
radiacdo infra-vermelha, criando um efeifo de estufa cada vez mais crescente, isto porque as
concentracoes de dioxido e carbono para a atmosfera sdo maiores.” (A67; Q1)
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Quadro 8 - Caracterizacao das dimensodes de analise utilizadas na avaliacdo da qualidade argumentativa das respostas apresentadas pelos alunos (cont.)

Dimensodes . . .
L Categoria Definicao da categoria Exemplo de resposta
de analise
Nivel O = N3o refere limitacdes associadas ao “[..] De acordo com o estudo, o cientista prova que o didxido de carbono na atmosfera estd a
estudo realizado pelo cientista provocar o aumento da temperatura.” (A50; Q1)
Nivel 1 = Refere limitacOes associadas a “[...] No gréfico diz que os valores sao previsoes baseadas em modelos climaticos e estao sujeitos
credibilidade das fontes de informacéo a um maior erro.” (A89; Q1)
. utilizadas pelo cientista
Identificacao — — . P » . o
de Nivel 1 * Refere limitacOes associadas a suficiéncia  “ /.7 segundo o gréfico durante os anos 1800 e 2000 o CO, baixou e a temperatura média
limitagdes do estudo apresentado pelo cientista aumentou [...] Portantfo penso que podemos chegar a conclusao que deve existir outro factor que
do estudo ' _ . ‘ influencia o aquecimento da Terra.” (A4; Q1)
Nivel 3 * Refere limitacbes associadas quer a “Tenho dividas porque no gréfico por vezes ha alteracdo de CO, e a temperatura por vezes varia e
credibilidade das fontes de informacao, por vezes néo altera. [...] 1000 — 1060 estzo sujeitos a maior erro.” (A80; Q1)
quer a suficiéncia do estudo realizado pelo
cientista
Nivel O * Néo apresenta informacdes validas para o “Yenho por este meio vos informar que tém que reduzir as emissoes de CO,. Se nédo o fizerem
estabelecimento da Concluséao estio a prejudicar todo o mundo.” (A30; Q2)

Iv. Nivel 1 = Apresenta, somente, informacdes “ [...] As emissdes de CO, provocam grandes disturbios climatéricos e de forma extrema. Causador
Validade cientificamente néo previstas de fenémenos naturais avassaladores, este gas é o inicio de um final de milhdes de vidas /../”
cientifica (A19; Q2)

das Nivel 2 = Apresenta informacdes cientificamente “Ndo queremos que as caloles polares derretam e aumente drasticamente o nivel do mar e

informacoes aceites e cientificamente nao previstas inundem quase por completo a Terra [...J.” (A16; Q2)

nao Nivel 3 = Apresenta, somente, informacdes “Prezado e atento publico...se continuarmos com as elevadas emissoes de dioxido de carbono nds

fornecidas

cientificamente aceites

e o mundo vamos sofrer com tudo isto. O aquecimento global provocara o aumento do nivel das
aguas do mar, comecara a haver cheias e com as cheias muitas casas ficarao destruidas.” (A56;

Q2)




